

我美丽,因为我是快乐女生

快乐是什么?鸟儿说:“快乐是自由的翱翔。”花儿说:“快乐是尽情的绽放。”孩子说:“快乐是甜甜的糖果。”老人说:“快乐是永远的健康。”而我想说:“我快乐,因为我是女生。”

快乐秘诀一: 文静的外表+活泼的性格

我有一副文静的外表,也正是因为这样,别人看见我都说:“这孩子长得真秀气!”听了这话我开心极了。我平时爱笑,在老师、同学面前总是面带笑容,他们都说我是一个外表文静、性格活泼的女孩,我的人缘可好啦!

在家里,我是爷爷、奶奶的“心尖肉”,是爸爸、妈妈的“开心果”,他们都特别喜欢我,但我并不恃宠而骄。我只是一个无忧无虑的、骄傲的小公主,在亲人、师长的呵护下快乐成长。

快乐秘诀二: 一手漂亮的好字+一口流利的普通话

我的字虽然不像大书法家王羲之那样有风采,普通话没有央视主持人那么标准,但在同龄人中是不错的。从小学起,我就向语文老师学书法,他写的字是我们全村最好的。六年时间,我在他那里也学会了許多。升入初中,我写的字多次被老师拿到班上展览,同学们都夸我写得好,就像字帖一样。听了同学们的夸奖,我心里像喝了蜜一样甜。

每次学校举行普通话比赛,我必定参与其中。还记得学校第一次举行普通话比赛,同学们都推荐我去,没想到第一次上台就得了个一等奖。老师同学们都称赞我普通话说得真好,我的脸上也笑得绽开了花。

快乐秘诀三: 我拥有一个美丽的梦想

梦,是天空中最美丽的一道彩虹;梦,是辽阔大草原上最绿的一株小草;梦,是蔚蓝大海中最炫目的一朵浪花。

我的梦想是有朝一日能成为一名像鲁迅一样的大作家,这个梦虽然目前看起来还是那么遥远,但它却在我心中深深扎下了根。

我热爱写作,在学校里经常向老师请教写作的方法和技巧。小学五年级时,我参加“三峡杯”作文比赛获得了一等奖;升入中学,我的作文又多次被老师赞赏,有的作文经老师推荐还刊登在了报刊上。老师表扬我,同学们都特羡慕我。我不由得想大声说一句:“拥有梦想的人生才是最快乐、最美丽的!”

湖北省黄石市开发区·铁山区
太子中学805班 向晓慧
指导老师 冯美湖

寄居蟹

我养了三只活泼可爱的寄居蟹,其中有一只是我买的,另外两只则是卖寄居蟹的商贩“买一送一”送我的。

三只小东西到家后,它们待在一起,打量着四周,确定没有危险以后,就放心地玩了起来。

它们一玩起来,我家可就遭了殃:水盆饭盆被打翻,盆栽被连根“拔起”,“黄金豆”到处拉,铲屎官的我就上线了。它们还到处打洞,又把兔子玩具打倒……你还不忍心责怪它们,因为它们是那么古灵精怪。

寄居蟹,顾名思义就是寄居在别人壳里的螃蟹。因长相在蟹与虾之间,又名寄居蟹。这些古灵精怪的小可爱你一定一定不要惹它生气,因为它一生气就打个洞躲进去,或者钻进大小合适的壳里,这时你不要天真地认为它会和你和好,它的脾气比驴还要倔,它生起气来可以一天不吃东西。如果你爱它们的话一定会心疼它,会给它“道歉”让它吃饭,所以我给它们取了个绰号——蟹大爷。它们“原谅”了你以后的第一件事就是“干饭”,而且还要吃很多。它们装着不饿,实际上早已饿得不行,饭吃完了它们会不耐烦地举起“大鳌”敲几下盆,我立刻“毕恭毕敬”地给它们添饭。添了饭,它们还会再敲一下盆,好像在说“伺候”得不错。

这些寄居蟹真可爱!

四川省峨眉山市第二小学校
四年级6班 袁澄浩
指导教师 季雪梅

赓续红色血脉 初心融入童心

在我很小的时候,我就知道我的妈妈是一名中国共产党党员。我看过她以前工作时的照片,她穿着一套不太合身的牛仔蓝工作服正在车间里工作,灰头土脸的,在她衣服的左胸位置有一枚徽章,红色和金色相间,和妈妈脸上的汗水交相辉映,很是耀眼。妈妈告诉我那是党员徽章,表明中国共产党是中国工人阶级的先锋队,同时是中国人民和中华民族的先锋队,妈妈是这个大集体中的一员。从那一刻起,我知道妈妈不仅仅是我的妈妈,她还有另一个光荣的身份——中国共产党党员,从此一颗红色的小种子悄悄地埋进了我的心里。

都说妈妈是我们人生中的第一位老师,帮助我们扣好人生的第一粒扣子。我的妈妈像所有的母亲一样,扶我学走路,教我学说话,陪我慢慢长大。但她又与众不同,她对我的教育,严厉多于宽容,批评多于鼓励。从我记事起,她总是不厌其烦地给

我讲文约约的大道理,每天挂在嘴边最多的话就是要端正学习态度,要有上进心,要树立正确的人生观、价值观等等。有时候我听多了会选择性地“闭”上耳朵,但是我一直知道妈妈说的都是对的。

我的妈妈很感性,她向往一切正能量的东西,从小看电影时我们的首选永远都是爱国类正能量影片。她经常是热泪盈眶地看完,回家路上还会和我一起谈心得体会,这样的妈妈偶尔真让我有点“压力”呢。

一次,我和妈妈一起看了爱国主义影片《长津湖》。按照惯例,观看前妈妈会带着我先了解电影的背景,我们一起学习了抗美援朝战争的历史,明白了这是一场不得不打的战争,它打出了新中国的国威,谱写了一曲气壮山河的英雄壮歌。观看时,当我看到战士们在凛冽的寒风中一直保持着战斗状态直至被冻成冰雕时,泪水不知不觉沿着我的脸颊淌了

来。那一刻我明白了,“国家”这个平凡普通的词汇,在这些战士的心中扎了根。当那些无名的烈士抱着炸药包与敌人同归于尽,当那些无名的英雄冻僵在雪地里,是因为这两个简单的字在他们心中最柔软的地方生根发芽,是爱国主义情怀支撑着他们,才一次又一次地取得胜利。

妈妈的红色情怀一脉相承,妈妈的人党初心融入我的童心。我心中那一颗红色小种子,在妈妈潜移默化影响下,身体力行的灌溉中,破土而出,茁壮成长。正所谓少年智则国智;少年强则国强。我们作为新一代的社会主义接班人,应当如饥似渴地学,吃苦耐劳地做,让自己变得强大,我心中默默地起誓:为中华崛起,努力读书。

江西省萍乡市安源区通济小学
五(1)班 潘茵玉
指导老师 柳汉曦

沉浸在书籍的世界

“书籍是人类进步的阶梯”。书对于人类,是获取知识的一种途径。但我读书,不仅仅是为了获取知识,更多时候,则是出于我对书籍的热爱。

从刚开始咿呀学语时,家人就给我买来各种书籍,那时还不认字,都是家人们读给我听,我和书的不解之缘也从这里就结下了。后来,我上了幼儿园,学会了拼音,也认得一些字,便自己阅读。在一本又一本书籍中,我发现一个又一个哲理,看到了比以前听故事时更加广阔的天地。

很快,我上了小学,之前买的书已经被我读完了。这时,家人们给我买回了一些科普读物。在这些书中,我获取了前所未有的新奇知识,我的知识面一次又一次地扩大,对我们所在的世界有了初步的了解。三四年级时,我开始要求看小说,于是,我们家又给我买了一些中外名著。这

个阶段是我读书最多的时候,每天我都会有一两个小时花在读书上。那时,我最喜欢看的就是《三国演义》,这本书令我爱不释手、百读不厌,或许是因为它的情节一波三折、内容丰富,或许是因为我对历史的热爱,又或许只是因为它是我读到的第一部长篇小说。这本书将我带进那个狼烟四起、群雄争霸的时代,我似乎与曹操一起“挟天子以令诸侯”;与诸葛亮一起“七擒孟获”平定南蛮;叹息故事在天下归晋中收尾……其中的每个情节都让我流连忘返。读完《三国演义》,我还阅读了同为我国四大名著的其他三本:《西游记》让我与师徒四人一起走遍西天取经之路,学会了不畏困难、坚定信念才能达成目标;《红楼梦》让我看到了世态炎凉、人间冷暖;《水浒传》使我了解了好汉们行侠仗义的风范。而后我又阅读了各种世界名

著,如《鲁滨逊漂流记》让我不由感叹鲁滨逊的勇敢与顽强;《童年》又让我体会到,即使身处黑暗也会有光明的存在……

毛姆说过:“阅读是一种随身携带的避难所”。我将读书视为一种解压方式,每当考试或比赛前有思想压力,我便一头钻进书堆中纾压,无意中使我的成绩也提高不少。五六年级后,我又迷上了幻想类小说,但此时学业加重,我每天只能抽出半个小时来读书,《三体》《哈利·波特》都让我爱不释手。

现在,我上初中了,学习更加繁忙,但我不会放弃,要一直坚持下去。我会一直保持阅读这个好习惯,它让我快乐、帮助我成长,将会使我受益终身。

西工大附中初一3班 吕晨初
指导教师 惠军明

学会用科学思维读懂古诗词

——读《诗词中的科学》有感

受爸爸妈妈的熏陶,我从小就喜欢阅读古诗词。读小学开始,在老师的引导下,我尝试走进古诗词的意境。最近,我仔细阅读了《诗词中的科学》一书,带着爸爸强调的“学习书中蕴含的自然科学知识”的阅读提示,我对古诗词有了一个全新的认识。

《诗词中的科学》这本书让我认识到古诗词除了死记硬背、懂懂理解外,还可以用科学的实验去记忆,让我们这些小學生了解什么是科学精神、什么是探究精神。这本书的排版是我喜欢的有图有注释的,我一有空就会坐在沙发上认真阅读。看完这本书,我对古诗词有了全新的理解,终于明白为什么爸爸妈妈对中央电视台《中国诗词大会》节目的强烈追捧,终于明白他们为什么在每次播出的时候一定要让我认真听的原因。原来每首诗词都有它的创作意境或科学含义。

书中有一首是大文豪苏轼的词作——《浣溪沙·游蕲水清泉寺》,其中有一句是“松间沙路净无泥”,那么到底为何沙路会净无泥呢?通过看书中的注释,我才明白,原来苏轼所到的蕲水,也就是今天的湖北省浠水县,那里有很多平缓起伏的砂岩丘陵,砂岩风化后只能形成沙子,自然就不会有泥出现;而砂岩是马尾松生长的温床,因此苏轼笔下的沙路才会穿梭于成片的松林间。同时,书中不仅普及了砂岩的概念,还讲述了土壤的分类和作用。学习其中的土壤内部结构图,让我认识了一个有趣、神秘的“地下世界”。通过这样的科普方式,让我很快就记住了《浣溪沙·游蕲水清泉寺》这首词,也让我马上联想到土壤的相关知识,就像看电视学歌曲一样,印象深刻。

在学校,班主任经常对我们说,要养成阅读诗词的习惯;在家里,妈妈经常对

我说,小学要读懂古诗词,了解其中的含义,对开阔眼界、增加个人修养非常有帮助。当我认真看完《诗词中的科学》这本书后,我才明白老师和妈妈对我的期望。书中除了介绍诗词的背景和意境外,还教会我很多有趣的小实验,如制作“无字天书”、制作汽水、测量降雨量等,让我学习到许多课堂上没有的知识,原来阅读古诗词还可以增见闻长知识的。

我们学校提倡“共生阅读”,现在我慢慢明白了“共生阅读”就是要和爸爸妈妈一起多读书,形成共同阅读、共同成长的学习共同体,一起了解书中的大千世界。

我喜欢古诗词,喜欢阅读,让我们一起在书籍的海洋里畅游吧。

广东省广州市华侨外国语学校
五年级八班 李佩翎
指导老师 庄晓红

一本很“臭”的书

我家的书柜里有一本“味道”很大的书——由美国作家M.D.惠伦所著的《好臭好臭的科学书》。你们有没有被搞笑的名字吸引?你们猜猜这本书能有多臭?如果我说,它不仅搞笑而且充满知识,你们信吗?

一本书能有多臭?这么臭的书出版社也能出版?我被这本书的书名深深吸引,迫不及待地拿起来闻了闻。“不臭啊!”我满脸疑惑地自言自语,不明白作者为啥取了这样一个奇怪的书名。于是,我仔细观察封面,希望能找到答案。封面上的书名被一团绿绿的气体包裹着,周围的小人一个个形态各异,干着自己的事。可他们在干什么呢?为了解答这个谜题我急如焚地翻开了这本书。

翻到目录,我大吃一惊,这本书共有九个章节,每个章节都有一个有趣

的、让人忍俊不禁的标题。看着这些名字我不由得捧腹大笑:“飞在空中的屁”“飞在屁中”“来自天堂的屁”“屁神”……最吸引我的是“放屁明星”,难不成还有人放屁出名?真是不可思议!这么有趣的故事,让我一气呵成读完了这本书,这才发现这是一本讲解关于放屁的科普图书。从这本书里,我们可以了解吃了什么样的食物会放屁,不同人的屁有什么不同,以及哪些动物会放屁……而我认为最好看,最让我忍俊不禁的一章是《臭屁新闻》。因为屁差点儿开战,羊放屁使飞机迫降,一名病人放屁让自己置身火海等新闻,捧着这本书,我笑得前仰后合。

难道这仅仅是一本“笑话书”?如果这样想,你就错了。这本书里那些奇妙的知识同样引人入胜:牛羊放屁引起了全

球变暖,因为它们的屁中含有大量的甲烷,袋鼠放的屁则是绿色环保的;一位伯爵对英国女王鞠躬时放了屁,结果“远游”七年;放屁还有可能挑起战争;有的地方放屁竟然是违法的,会导致坐牢……这些知识是不是让你对屁刮目相看!原来这些总觉得不可启齿的、难为情的屁,竟然暗藏着这么大的能量,蕴藏着这么丰富的知识!

好了,这本书我已经介绍完了,你知道这本书为什么“臭”了吗?那些不可思议的故事,有没有让你想立即捧起这本《好臭好臭的科学书》?我相信你看完这本书后,一定会刷新你对屁的看法。

成都市实验小学
五年级四班 郭赞楠
指导老师 邓音

玉兰花

去年春天,我家小区门口的树上开满了白紫相间的花,当时并不知道它的名字,只是觉得奇怪,为什么只有花没有叶子,后来上网查了才知道,叫玉兰花。今年春天,为了满足自己的好奇心,我仔细观察了它。

刚开学那会儿,玉兰树上光秃秃一片,像个“大光头”。天气刚刚转暖,树枝上就开始冒出嫩绿嫩绿的小芽,芽尖上长着一些小毛毛,摸起来毛茸茸的。嫩芽越长越大,看上去精力非常旺盛,“头”朝着天,像一个个朝天椒,这是玉兰的花骨朵。花骨朵一天比一天大,又瘦又长,尖尖的像座宝塔。花骨朵慢慢被撑开,花瓣不紧不慢地从花骨朵里伸展出来,洁白与淡紫色相间,看上去让人心生惬意。一场春雨过后,雨珠点缀在花瓣上,晶莹剔透,更加衬托了它的美。

放学回家的路上,我不经意间在背阴的地方,也发现了一棵瘦小的玉兰花,它的枝条上才刚刚冒芽,我很郁闷,门口的玉兰花花开都好几天了,它怎么才刚刚开始萌发?一天早上去上学,那天阳光很好,经过小区门口,我习惯性地看看玉兰花,我看见清晨的阳光满满地洒在玉兰树上,恍然间,我明白了些什么,小区门口的玉兰花向阳生长,它努力地吸收足够的雨露,沐浴更多的阳光,所以它才能更好地绽放自己,而屋檐那棵朝阴的玉兰树则截然相反。

玉兰花就像做学生的我们,它们吸收的雨露阳光就像我们汲取的知识,我们只有默默地努力地学习,才能像门口的那棵玉兰花一样,更早更好更自信地展现自己的美。

江苏仪征化纤第二小学
六(1)班 孙若彦
指导老师 王树贵

做牡丹饼

我家屋后有一块牡丹田,这两天牡丹花开了,绚丽多姿,芳香四溢。每到这时候,我最期盼的就是吃到老妈亲手做的牡丹饼。

我爱吃牡丹饼,却从未自己动手做过。周末一大早,老妈带我去地里摘了些新鲜的牡丹花,回来就说:“天天啥也不干,就知道噉着一张嘴等着吃。这回呀,你也来学着做吧!”“好嘞!”我笑着跟老妈进了厨房。

在老妈的指导下,我先将牡丹花瓣冲洗干净,再往花瓣里撒些白糖,用手揉搓均匀。随即老妈往花瓣里倒了些蜂蜜和捣碎的花生。很快,手工腌制的牡丹花馅就做好了。

接下来就是和面制饼。老妈将面粉、水和油混合搅拌,不一会儿就揉成了光滑的面团。然后我学着老妈的样子,揪出小面团,抹点油,反复折叠擀压。然后擀成圆形饼皮儿,将牡丹花馅填进饼皮儿,把口收紧,团成团再按扁成饼。说着容易,但做好并不简单。在老妈的协助下,一番折腾之后,我总算手忙脚乱地把饼做好了。尽管我弄出来的个个都不周正,是“丑八怪”,但老妈还是夸我手艺不错。

最后,为了让口感更好,老妈又让我在饼上刷了一层鸡蛋液,撒上少许芝麻,这才把饼送进了烤箱。

等等,大约20分钟之后,饼熟喽!我冲进厨房,戴上手套,迅速把饼取出来,整个屋子瞬间被香气塞满。我抓起一个,迫不及待地咬了一口,哎呀,烫得我呲牙咧嘴直叫,逗得老妈扑哧一声笑了出来。待稍微凉些,我便大口吃了起来。真香,世界上怎么会有这么好吃的牡丹饼啊!

嘿,怎么样,是不是也想品尝一下牡丹饼呢?来我们洛阳吧,边赏牡丹边吃饼,美!

河南省洛阳市孟津区麻屯镇
第一初级中学八年级八班 石晨阳
指导老师 和少波

征稿启事

《佳作荟萃》开始征稿啦!期待有更多的小作者能积极投稿,快来将你们的优秀作品跟小伙伴们一起分享吧。

要求:体裁不限(包括但不限于诗歌、散文、记叙文、评论、小小说、书画摄影作品),字数1500字以内,图片大小1MB-20MB(请发送扫描件)。请在文末标明作者的姓名、学校、班级、指导老师,以及监护人的姓名、电话、身份证号、银行账号和开户行信息,并在稿件标题中注明“未成年人佳作荟萃版”收。
邮箱: jswmtl@163.com